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Summary 

The article investigates the basic methodological and practical aspects of stimulating the 

development of the agricultural sector of Ukraine through effective fiscal management industry. 

Deals with the mechanism of the effect of tax regulation to balance the interests of the state and 

taxpayers.  
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ОСОБЛИВОСТІ ОПОДАТКУВАННЯ  

СІЛЬСЬКОГОСПОДАРСЬКИХ ПІДПРИЄМСТВ 

 
Розглянуто сутність поняття «оподаткування» та його особливості для  

сільськогосподарських підприємств в Україні. 

Ключові слова: аграрний сектор, оподаткування, податкова система. 
 

Актуальність даної теми пов‘язана з національними інтересами 

України, адже саме розвиток податкової системи кожної країни завжди 

зводяться до пошуків оптимального оподаткування, яке буде задовольняти 

інтереси як органів державної влади, так і суб‘єктів підприємницької 

діяльності та членів суспільства.  

Аграрний сектор традиційно відіграє важливу роль в економіці України, 
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ґрунтово-кліматичні умови, природно-ресурсний потенціал та трудові 

ресурси якої дозволяють створити ефективне конкурентоспроможне на 

міжнародному рівні сільське господарство. Агропромисловий комплекс є 

одним із потужних важелів подальшого економічного розвитку нашої 

держави, в якому зосереджено майже третину основних виробничих фондів, 

виробляється понад 20% валового суспільного продукту та третина 

національного доходу. 

Податкова система впливає на розвиток будь-якої галузі економіки, в 

тому числі й сільського господарства, яке в Україні має стратегічне значення 

та потребує значної державної підтримки. Оподаткування 

сільськогосподарських підприємств з часом зазнає змін, вводяться нові пільги 

для платників податків. Прийняття Податкового Кодексу України та 

реорганізація Податкової служби певним чином вплинули на фіскальну 

політику держави стосовно підприємств аграрного сектору, тому питання 

оподаткування набрали більш чіткого вираження [3]. 

Оподаткування – законодавчо врегульований процес встановлення та 

утримання податків у країні, визначення їхніх розмірів і ставок, відповідних 

об'єктів та кола юридичних і фізичних осіб, що підлягають оподаткуванню, а 

також порядок сплати податків. 

Важливим елементом оподаткування є його об‘єкт – вид і обсяг доходу, 

майно та його вартість, природні об‘єкти, окремі види діяльності, грошова 

виручка та ін., тобто все, що обкладається податками. Об‘єкт оподаткування 

має відповідну одиницю виміру, що використовується для кількісного 

вираження податкової бази. Наприклад, при податковому обкладенні землі 

використовуються такі одиниці виміру: акр, гектар, сотка, квадратний метр; 

при встановленні акцизу на бензин, спирт, нафту тощо – тонна, літр, галон, 

барель; при оподаткуванні прибутку (доходу) – національна грошова 

одиниця. 

Об‘єктом оподаткування для платників єдиного податку є площа 

сільськогосподарських угідь, переданих сільськогосподарському 
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товаровиробнику у власність або наданих йому в користування, у тому числі 

на умовах оренди, а також земель водного фонду, які використовуються 

рибницькими, рибальськими та риболовецькими господарствами для 

розведення, вирощування та вилову риби у внутрішніх водоймах (озерах, 

ставках та водосховищах). 

Податок на прибуток сплачується підприємствами протягом десяти 

календарних днів (Згідно п. 57.1 ст. 57 Податкового кодексу України), що 

настають за останнім днем подання декларації, при чому термін сплати не 

переноситься, якщо він припадає на вихідний або святковий день. 

Сільськогосподарські підприємства не сплачують авансові внески у випадках, 

якщо валовий дохід за рік перевищив 10 млн. грн. на відміну від підприємств, 

які здійснюють інші види діяльності [1]. 

Сільськогосподарським підприємством вважається підприємство, 

основною діяльністю якого є постачання вироблених або наданих ним 

сільськогосподарських товарів чи послуг на власних або орендованих 

виробничих потужностях, а також на давальницьких умовах, при умові, що 

питома вага вартості сільськогосподарських товарів або послуг становить не 

менше 75% вартості товарів чи послуг, поставлених протягом попередній 12 

послідовних звітних періодів сукупно. До таких сільськогосподарських 

підприємств застосовується спеціальний режим оподаткування п. 209.6 ст. 

209 Податкового Кодексу. 

Особливість оподаткування податком на додану вартість полягає в тому, 

що платником сума ПДВ спрямовується на спеціальний рахунок 

сільськогосподарського підприємства чи залишається у розпорядження 

сільськогосподарського підприємства. Ця сума підлягає нарахуванню за 

підсумками поточного звітного періоду з урахуванням залишку від‘ємного 

значення попереднього звітного періоду та відображається у відповідному 

рядку декларації з податку на додану вартість (з відміткою «декларація 

сільськогосподарського підприємства») [1]. 

Отже, дослідження оподаткування сільськогосподарських підприємств 
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є актуальним з огляду інтереси держави, її економічний. Фіскальна політика 

має бути сприятливою як для країни в цілому, так і для кожного окремого 

платника податків. 
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Summary 

The essence of the concept of «taxation» and its features for agricultural enterprises in 

Ukraine are considered. 
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ЭТАПЫ РАЗВИТИЯ АУДИТА В РЕСПУБЛИКЕ БЕЛАРУСЬ  

 
У матеріалі розглядаються найбільш значущі в історичному плані етапи розвитку 

аудиту в Республіці Білорусь, а також найближчі перспективи. 

Ключові слова: аудит, генезис, періодизація. 

 

В Беларуси зародившийся в конце прошлого столетия, аудит сегодня, 

как и в большинстве стран мира, стал неотъемлемой составляющей 

инфраструктуры экономики и важным фактором развития финансового 

рынка. В последние годы в республике проведена значительная работа по 

совершенствованию нормативно-правовой базы аудиторской деятельности с 

учетом подписанных договоров и иных документов со странами, 

являющимися участниками программы Европейского союза «Восточное 

партнерство», Содружества Независимых Государств (СНГ), Евразийского 




